Система автоматизации реализации мероприятий, направленных на упрощение процедуры получения технических условий и наличия автоматизированной системы подготовки технических условий
в АО «Газораспределение Тамбов»

В  рамках проведения автоматизации реализации мероприятий, направленных на упрощение процедуры получения технических условий и наличия автоматизированной системы подготовки технических условий в АО «Газораспределение Тамбов» введена подсистема «Центр оказания услуг» (Далее, ПС ЦОУ) на базе платформы 1С:Предприятие 8.2. В каждом филиале общества введен Центр оказания услуг (ЦОУ) который функционирует по принципу «Единого окна» - организационного механизма, позволяющего ГРО, в целях снижения временных и организационных затрат, стимулирования спроса, а также повышения качества предоставляемых работ и услуг, предоставлять товары, работы и услуги через стандартизированные формы и единое подразделение организации. 

Взаимодействие с клиентами (юридическими или физическими лицами, пользующихся услугами ГРО) основано на CRM-системе (сокращение от англ. Customer Relationship Management), которая автоматизирует бизнес-процессы компании, обеспечивающее взаимодействие всех ее подразделений с клиентами. Такая система позволяет компании оптимизировать маркетинг, улучшить обслуживание клиентов путём сохранения всей информации о клиентах и истории взаимоотношений с ними (жизненный цикл заявки),  установления и улучшения бизнес-процессов и последующего анализа результатов. Основной целью внедрения ставится увеличение степени удовлетворённости клиентов за счёт анализа накопленной информации о клиентском поведении, регулирования тарифной политики, настройки инструментов маркетинга.
ПС ЦОУ используется сотрудниками Центров оказания услуг, производственно-технических групп и других структурных подразделений, участвующих в исполнении работ по техническому присоединению объектов газификации и прочим работам по заключенным договорам.
Новые заявки ЦОУ, списки работ, список принятых от контрагента документов, дополнительные соглашения к договору ЦОУ создаются только сотрудниками ЦОУ. Производственно-технические группы создают Заказ клиента для соответствующей работы (только для своего подразделения в части выдачи Технических условий - далее ТУ), заполняют Дату фактического исполнения, Комментарии и Служебную записку (при необходимости).
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ЦОУ заполняют параметры контрагента при создании заказа в том числе:
- Заявка на заключение договора на подключение;

- Запрос на ТУ на подключение;

- Договор ИП;
При выборе типа заказа ЦОУ автоматически формируется список работ, подразделений, плановых сроков выполнения в соответствии с утвержденным шаблоном. Это сделано для минимизации ошибок при вводе и ускорения оформления договора ЦОУ и обслуживания клиента. В автоматически созданном договоре заполнены все поля, также присоединены все принятые документы от контрагента.
При заполнении закладки для производственно-технической группы список работ формируется автоматически по шаблону.
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Так как документ полностью заполнен, то формируются требуемые печатные формы по кнопке «Печать» - ТУ- на проектирование, ТУ- подключения (и другие приложения к договору). 
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Для заполнения и вывода на печать требуется заполнение полей технических характеристик газопроводов. В рамках автоматизации для определения технических характеристик в Обществе используются внутренние программы УСУ ГР и АСПО_ПРИС. 
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Помимо всего для дальнейшего использования в подсистеме «Мониторинг этапов строительства», добавлены данные по техническому присоединению объектов газификации, формирования ТУ и расчета СТС. На основании введенных данных автоматически формируется Приложение №2 к договору о подключении (расчет платы за подключение на основании стандартизированных тарифных ставок).
Для отслеживания этапов прохождения и передачи между подразделениями пакета документов по договору ЦОУ существует «Электронный журнал ЦОУ».
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